
Prossimeletioui :

Lun23/10 pomgriggioSPV 16:00 -

o Mar 24/10 Mat .

14:30 -15 :oo→

Hen 27/10 ore 14:00 → 16.0° Sala ni deocaf .
SPV

.

Ven

3/11
are 16:00 , 18:00

" " "

Uenhohr a a 4
"

"

Yen

17/11
" '

' "
/

÷Evans . Partial Differentials Equations CAMS )
.

Cap= .

Equasione di Laplace Au=\72u = 0

Equazioue di Poisson - Iu=P2u=f⇐ )

apeto
h

ie : RCR - R h=2 n=3

*
-

= @s , . . . xn )
mi cdsi "

fisici
"

.

Du(x)=I£
,

Uxiacx )=div@u)-
"

D. the

=Ee'ndxixi



Quests operator emerge in moue situaubni fisiche , in

partial are :

diffusion del were (u= temperature)
diffusion dimasostautachn ( u= concentration )

.

potensialeeleltustatiw ( a = potentials
n=2 membrane elastics ( u= altesse della membrane

µ = Temperature 0 concentration chimica
.

E = daunts di flusso redahw a u .

sina.IE:p:c. @
In una situation stazibuaria

:)Fwamauogte .!vE¥wIaiea±i
Teooeuea della 11

divergent f div (E) dx

Tt

Ma guests
e- were ttttryone replace ⇒ dev # ⇒ in

tutto R

La oelaziene tr Fe u e

' ( a segueute

I = - c Du
,

C > 0
.

0 = +div (E) =←Cdio AD = . Cdu
.



Sioltieue quindi e
'

que di Laplace -Au=o
.

Se niece fomiano energia ( oppue inieltiamo • producian
he soot

. Innes ) si amid all '

egm di Poisson

du =f ⇐ )
- assgata .

Mel Caso del calorie
, fcx ) si interprets come una

Sorgente di cahore diffuse .

In dim
.

2 ( ' eqwdsebue d ' Poisson

- du=fC× ) ⇒ - u×× -

uyy
- fo .

medulla l '
attend di una membrana elastics soltopgh

alla font f .

#
bond d ' mtambum

#.
E

'

natural impose delle coudw al borde
,

per esempio u=o al

borda0foppweuCxtgCx7suorcoudmdiDhicklet.0ss_ludim.1lleqmdiLaplace1Peissondvenbull-oesu@7-axtbx.u

"
= fcx ' ⇒ n' d) = - f f E) dtt c ⇒

& B L
1-



e
, reintegrate , ottenge u

.

ucx)= - fax (fatfcsds) dtiagxtqb
depended delle

condition al

Couto
Pii mteressante in 2/34 vanwbii

.

Cerehiane una solution dell '

eqm An =o

cioe una fruition armorica
.

Cerchiamo una solusioue radiate
,

cioe
'

una solution

della forma u(x)= 1/(1×1) = Vir )

r=l×l=a¥gxE]%
DU -0 diverts ^ Krl

ux , Cx ) = lvcr ))×
; =v' c) 01 = ¥

Oxi

E.a # EE
.ie#ExETEFiF

= " as ¥ /f(Mxixi = =#
Xs



⇒

llxiCxfYCrIr@xdxi-vcmxrIz-vtgxrE.vrd-vicnxrIz-vcmxf.ulretsom.m

Sui

Du = Euxixi = ""r¥3¥ - Wrap# NufrI=

= V
"
Cr ) + @- s ) UCI

r

espresso are del Laplaca per una fruition Rdale
.

Deno n' solver 1
'

equation v
"
f) + ( M -1) Yrkr)_=o

Pongo ilcr ) = ixcr )

⇒ Wlcr ) + @-1) wfI = 0

enk

µwyftd⇐-

µfIdr=
- A-1) in

r+E=4 = In £
fold

rn -1

W

an lwl ⇒

w #=÷ns



W @)=Ky r M - I

V.
, @ ) = {

klnr + Cs m=2

K M 73

#
+ Cs

\
fore

he fuuziani della forma
u⇐)= 1/(1×1) dole x e- di questa

son solution '

.

Scegliam Cs = 0

e K =
- I se M=2

Zak
= 1- Se Nz 3

.

M @-2) WN

wine
'

it volume della palls uutaria B
,
@ ) in

dim N
. Wz = fth Wz=E WE 2

Wh
,

= vol { × - e.xz ,x3,xa ) : 1×1=1 } =

= firm's BEEdw =¥#-w
= 2 § tgt @-w2)% dw .



Con quede Kelk di K e can
' oltieue la

Sol " foudamentale dell
'

que d . Laplace :

SOLNE FONDAMENTALE DEU ' EQNE Di LAPLACE

$⇐)=ftEhN
n=z

1

Eon ¥2 n > 3
.

I:¥i:3.

" :L:::z#n=2
. a

f ofa dx = *
fftfafrbnrdr

=¥Ben

.eu# ⇐⇐ ÷
,

.

+
'

Yaffa .
OI fo}a dr converge sse x< s

.

lnrss t.tt > o



M¥3l.endadxtfeFFzdxEangienmmoPareutesIn-2f9xYzcouoerdjepoquali27.aB@iD-osafordrg.safsdE.eaweofettLLgnIfofygaowegettxc3.B

@in

¥3 h tx< n
.

OI K$1 = lvkr ) I

t.ly?Ydx=fs@.yt*dg cause

✓ ^n



÷D2$@)/ ~ E.
HI .

f ggndx diverge

B @,1)

OI × - 10 @ ) armonica ¥ x # o
.

( A¢=o )

× 1- $ @-

y ) armories Hxty
Sia fcy ) : RN - R uwa

quabiasifunnb=

( per eeufliehi , refobre e a support ompatto)

ni*
- old -

y ) fcy ) e- armorica, fyekn .

Cousideriamo gsmgolare per y → x. Ma

mtegbhtk

icx ) - foley) fcy ) dy
RN
Mm walls

' l '
integrate e

'

solo ml support
di f .

Osf U integrate E impopno ma couoege fx
.



Prooiamo a calendar it laplacian di uk ) cost defend

d×u⇐i= A×§*#E -

y ) fcy ) dy ] =

-

=

fµD×$⇐y) fcy ) dy = o

se si pro scambiae -

Y
l
'

Ordre del D 0

e dell
'

J

In malts
' mostreremo In si ha

- Su ( x ) = f Cx ) ttxer
.

K motive
.

iche it passage di denvazione sotto /
men e

' cometh in quest case
.

TE0REMA_ Sia f € C } (R " ) ( fuutiai can denote

Continue fino all broke

2
,

a support company

Sia icx )= f. PIE-g) fcy ) dy
Allery

i ) ue ECR " )

ii ) - Au = f in R
"

.

Dopo aver pronto quest teorma
,

adattereuo it wetob

per Nsoluere it pb . di Dniichdet - Du - f in R{
u=g more



Ut - A- pu
= o

let - dev #u|F2\7u)=o
Ut - olio @ m ) =o eqw dei men .

porosi

in Du
Mt - dio ( .nu#p)=oeqnedelcaaeraelahwshid

+
-

CZ


